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Foggia, 20 giugno 2022 

 

Al D.G. per il personale scolastico 

 Dr. Filippo Serra 

 

e, p.c. 

 

Al Ministro dell’Istruzione 

 Prof. Patrizio Bianchi 

Al Capo dell’Ufficio di Gabinetto 

 Cons. Luigi Fiorentino 

Al Capo Dipartimento per il sistema educativo 

 Dr. Stefano Versari 

Alle OO.SS. rappresentative dell’Area Istruzione e Ricerca 

LORO INDIRIZZI MAIL 

 

OGGETTO: riscontro trasmissione verbale sui criteri di graduazione delle istituzioni 

scolastiche 

 

Egr. Dr. Serra, 

riscontriamo non senza qualche perplessità la trasmissione del verbale di cui 

all’oggetto, che ha fatto seguito ad una prima trasmissione già avvenuta in data 20 

maggio u.s.  
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Nell’occasione, DIRIGENTISCUOLA aveva espresso il proprio diniego alla firma 

del verbale in discorso, argomentando le proprie posizioni sulla base del fatto che, 

con i criteri proposti dall’Amministrazione, le percentuali di scuole collocate nelle tre 

fasce non risultassero equamente distribuite nelle diverse regioni. 

Era parso che la S.V. avesse preso atto di questa sproporzione, affrontando la 

questione – sebbene non all’o.d.g. – nel corso dell’informativa sulla mobilità ed i 

nuovi incarichi in data 1.06.2022. Di conseguenza, ci saremmo piuttosto aspettati 

una riapertura del confronto, pur insolita, ma comunque tale da consentire una 

rimodulazione condivisa dei criteri e risolvere la problematica segnalata. 

Basiti, siamo invece costretti a prendere atto che, non solo viene ritrasmesso 

un documento sul quale la Scrivente ha già espresso il proprio diniego, ma in cui si 

precisa che in data 19/05/2022, all’esito delle varie espressioni sindacali, il dott. 

Serra dichiarava chiuso l’incontro con l’accordo tra le parti, senza che, in realtà, 

alcun accordo sia mai stato raggiunto. Ci sia, inoltre, consentito di manifestare 

perplessità sugli spazi lasciati in bianco, quasi che la compilazione di un verbale possa 

essere lasciata a posteriori alle libere determinazioni dei presenti. 

La Scrivente è pertanto costretta, ancora una volta, a dissociarsi da questo 

modus procedendi sulla cui legittimità sia consentito sollevare qualche dubbio. 

L’occasione è gradita per distintamente salutare. 

 

 

                                                                    Il Presidente Nazionale                
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